

習近平批部分官員

臉難看 事難辦



■習近平在正定縣塔元莊村了解村委會開展工作的情況。新華社

強調接地氣不能「作秀」 要求強化公僕意識為民情懷

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中共中央總書記習近平12日來到石家莊，繼續在河北省調研指導黨的群眾路線教育實踐活動。期間，習近平密集召開座談會，接地氣直接聽取最基層的聲音，要求推動深入查擺和解決作風上存在的突出問題，保證活動善始善終、善做善成。習近平批評部分官員「臉難看、事難辦」，要好好糾一糾「一些規定變成稻草人」現象，並強調接地氣才能培養和與人民群眾的感情。



■習近平看望正定縣塔元莊村村民並同他們親切握手。新華社



■習近平探訪正定縣塔元莊村村民解建勇(左三)一家。新華社

根據中共中央統一安排，中共中央政治局常委在第一批群眾路線教育實踐活動中分別聯繫一個省，習近平聯繫的是河北省。

「要為人民用好權」

12日，習近平來到石家莊調研。在河北省民政廳，他仔細觀看牆上掛著的處長、副處長、科員的崗位職責和人員分工示意圖，語重心長地說，省直機關的一個處，每個人有一定權力。但是，大家都要牢記，權力是人民賦予的，要為人民用好權，讓權力在陽光下運行。

習近平說，機關幹部接地氣很重要。多接地氣，才能培養對民眾的感情。不帶着深厚感情去聯繫群眾，就可能是「作秀」。如果那樣做，老百姓心裡是很清楚的。要強化為人民服務的實踐體驗，在實踐中增強公僕意識和為民情懷，解決好接地氣的問題。

「要調動幹部和群眾積極性」

習近平坦言，這些年，一些單位包括有的領導機關，講面子不講規矩，講關係不講原則，遇到矛盾繞道走，問題擺着拖着長期得不到解決，門難進、臉難看、事難辦，使一些規定變成了「稻草人」，擺在那裡沒有用，要好好糾一糾這種現象。

此次群眾路線活動，習近平要求，必須調動領導幹部和廣大群眾兩個積極性。「領導幹部要讓群眾看到，自己敢於重視並解決問題的決心，看到自己拜群眾為師、向群眾求教的襟懷」，習近平說，對於問題要明確整改方向、措施和時限，要一個個加以解決，「改什麼，怎麼改，要讓群眾看清楚，接受群眾監督」。

習近平還強調，開展群眾路線教育實踐活動，要着力增強思想自覺和行動自覺，做到以知促行、以行促知、知行合一，着力貫徹和體現整風精神，把批評和自我批評擺在重要位置，把開門搞活動作為重要方法，把嚴格執行紀律作為重要措施。同時，要着力保證活動健康發展，切實做到不虛、不空、不偏。

「要使紅色江山永不變色」

此前一日，習近平來到正定縣正定鎮塔元莊村，深入村民家中，詳細詢問收入、公共服務等情況，又來到超市、社區生活服務中心關心菜價等問題。在參觀西柏坡紀念館時，習近平強調中共全黨要不斷學習領會毛澤東「兩個務必」的深邃思想，繼續把人民對中共黨的考試，把中共正在經受和將要經受各種考驗的考試考好，「使我們的黨永遠不變質，我們的紅色江山永遠不變色」。

中俄演習反恐 下月在俄舉行

據中通訊社12日電 「海上聯合-2013」中俄海上聯合軍演日前結束，據俄新網消息，俄羅斯中央軍區新聞處12日發佈消息稱，「和平使命-2013」中俄聯合反恐演習將於8月初在中央軍區切巴爾庫爾靶場舉行。這將是中俄兩國今年舉行的第二場聯合軍演，啟動儀式定於8月3日舉行。

消息稱，中國人民解放軍瀋陽軍區和俄羅斯中央軍區的管理機關和部隊將參加聯合演習，中俄雙方將派出超過1,500名官兵、100餘件武器和軍事裝備、20餘架戰機和直升機參加演習。

另外，「海上聯合-2013」中俄海上聯合軍演結束後，中國海軍艦艇編隊12日上午離開符拉迪沃斯托克，啟程回國。俄羅斯太平洋艦隊發言人馬爾托夫表示，據專家評估，



■中國海軍女水兵亮相中俄「海上聯合-2013」軍事演習。新華社

參加聯合演習的中俄艦艇船員和海軍航空兵圓滿完成了所有既定任務，展示了高度的協調性和相互諒解。他還表示，中俄海軍官兵在最接近實戰的條件下完成了所有演練和行動。

日渲染軍事威脅 解放軍嚴正交涉

據中通訊社12日電 據中國國防部網站消息，國防部新聞發言人耿雁生11日表示，日本政府7月9日發表的2013年度《防衛白皮書》罔顧事實，變本加厲渲染「中國軍事威脅」，對中國的國防和軍隊建設加評論，對中方維護國家主權的正當行為無端指責，蓄意挑撥中國與周邊國家關係。中國軍隊對此表示強烈不滿和堅決反對，並向日方提出嚴正交涉。

耿雁生稱，需要指出的是，近年來日本以種種借口擴充軍備，發展進攻性作戰力量，拉攏域外國家頻頻舉行聯合軍演。日本領導人不時發表不負責任的言論，企圖為二戰侵略歷史翻案。這些動向不能不引起亞洲鄰國和國際社會對日本發展走向的強烈擔憂和高度警惕。我們敦促日方深刻反省侵略歷史，走和平發展道路，以實際行動取信於亞洲鄰國。

中韓8成國民對日無好感



■調查指中國人近日對日本的反感程度激增。圖為去年內地民眾上街保釣。

據中通訊社12日電 美國知名民調機構「皮尤研究中心」11日發表的「對日好感度」調查顯示，中韓兩國約8成國民對日本「不抱有反感」。對於日本首相安倍晉三的印象，91%的中國人和88%的韓國人表示「沒有好感」。共同社認為，日本與中韓的歷史及領土問題是導致這一結果的主要原因。

這項調查在今年3月4日至4月6日進行，在調查中，有74%的中國人及38%的韓國人表示「對日本的印象非常惡劣」，這與2008年時的數據相比，中國方面增加了約40%，韓國方面增加了約25%。

國務院鼓勵民資參股電信市場

據中通訊社12日電 中國國務院總理李克強12日在北京主持召開國務院常務會議。會議對促進信息消費進行部署，鼓勵民間資本以參股方式進入基礎電信運營市場。

實施「寬帶中國」戰略

會議指出，一要實施「寬帶中國」戰略，加快網絡、通信基礎設施建設和升級。推進光纖入戶，大幅度提高

網速。提升3G網絡覆蓋面和服務質量，推動年內發放4G牌照。全面推進三網融合，年內向全國推廣。鼓勵民間資本以參股方式進入基礎電信運營市場。

二要加快實施「信息惠民」工程。建立公共信息服務平台，推進教育、醫療優質資源共享，普及應用居民健康卡，加快就業信息全國聯網。推進金融IC卡在公共服務領域應用。在有條件的城市開展智慧城市試點示範建設。

三要豐富信息產品和信息消費內容。鼓勵智能終端產品研發，通過創新供給引導消費。拓展新興服務業態，開展物聯網重大應用示範，大力發展電子商務。

四要構建安全可信的信息消費環境。依法加強個人信息保護，規範信息消費市場秩序，提高網絡信息安全保障能力。通過上述努力，實現「十二五」後三年信息消費規模年均增長20%以上，電子商務交易額大幅增加。



■國務院鼓勵民間資本以參股方式進入基礎電信運營市場。

棚戶區改造時間表發佈

據新華社12日電 中國將在五年內改造各類棚戶區1,000萬戶，這是中國政府網12日公佈的《國務院關於加快棚戶區改造工作的意見》中提出的目標。

意見要求，2013年至2017年改造各類棚戶區1,000萬戶，使居民住房條件明顯改善，基礎設施和公共服務設施建設水準不斷提高。

意見指出，棚戶區改造是重大的民生工程和發展工程。2008年至2012年，全國改造各類棚戶區1,260萬戶。

各類棚戶區改造時間表

類別	五年目標	2013年目標
城市棚戶區	800萬戶	232萬戶
國有工礦棚戶區	90萬戶	17萬戶
國有林區棚戶區	30萬戶	18萬戶
國有墾區危房	80萬戶	37萬戶
合共	1,000萬戶	304萬戶

東莞現「舖叔」坐擁139間舖

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)廣東東莞中堂國稅分局局長羅強日前被曝出出資7,000萬元入股一農批市場，名下有139間舖，人稱「舖叔」。東莞市國稅局新聞發言人助理劉霞昨日告知記者，國稅局已經決定對羅強暫時停職，並派出工作組專門調查此事，何時出結果尚不得而知。爆料人東莞祥鴻國際農批城董事長王建榮還稱，羅強還擁有兩棟豪華別墅，參與過廣州的一些商業項目，在香港、澳門等地都有物業。王建榮因二人股份轉移引發爭執向媒體爆料。

武警西藏總隊司令員因公殉職

據中通訊社12日電 據中共西藏自治區委員會、西藏自治區人民政府、武警西藏自治區總隊告，武警西藏總隊司令員郭毅力因突發心臟病，經全力搶救無效，於2013年7月10日因公殉職。

訃告全文如下：「中國共產黨的優秀黨員、忠誠的共產主義戰士、黨和人民的忠誠衛士、優秀的軍事指揮員、武警西藏總隊司令員(正軍職)、中共西藏自治區第八屆委員會委員、第十二屆全國人大代表郭毅力同志(少將警銜)，因突發心臟病，經全力搶救無效，於2013年7月10日上午9時30分不幸因公殉職，終年56歲。」